

Обраћање предсједавајућег Дома народа Барише Чолака на 13. Конференцији предсједника Парламената земаља чланица Јадранско-јонске иницијативе

Неум, 23. април 2015.

ПОВЕЗИВАЊЕ РЕГИЈЕ У ЦИЉУ ЈАЧАЊА ОДРЖИВОГ ТУРИЗМА

**Уважене колеге парламентарци,
Поштовани учесници Конференције
Даме и господо,**

Веома ме радује одабир теме за данашњу Конференцију која нам даје могућност елаборирања и међусобне размјене мишљења и искустава о туризму, у новије вријеме једној од значајнијих привредних грана у свим земљама наше регије али и шире. С правом можемо констатовати да је туризам постао феномен који је попримио глобалне димензије у данашњем времену. Стручњаци и посебно аналитичари ове привредне гране предвиђају да ће туристичка индустрија за пар деценија бити, такорећи „раме уз раме“ нафтној и аутомобилској индустрији.

Говорити о туризму значи имати визију и представу одређених дестинација које заинтересованим путницима и знатижељницима пружају могућност сопственог увјеравања и сопственог доживљаја одређених културних, повијесних, природних, антрополошких значајних мјеста. Познато је да за формирање имица и свијести туристичких потрошача често пресудну улогу имају утицаји промотивне активности, препоруке пријатеља, родбине, као и социо-економски амбијент, психолошки профил личности, култура ..

Желим вам укратко казати неколико значајних података о имицу Босне и Херцеговине и њеним туристичким могућностима.

Није нескромно рећи да наша земља, с изузетно повољним географским положајем има прелијепу околину и природне атракције, од плажа на јединој јадранској ривијери, овдје у Неуму, до прелијепих олимпијских

планина које окружују Сарајево, на којима успут буди речено, још и данас траје скијашка туристичка сезона.

На овим нашим просторима, а нигдје више него у Босни и Херцеговини, кроз историју сусретали су се различити културно – етнички идентитети те оставили свој дубок траг на овом својеврсном раскрижју путева између Истока и Запада. Као резултат тога културно – историјско наслеђе Босне и Херцеговине јесте велики магнет за привлачење страних и домаћих туриста. Допустите ми да из те богате ризнице културно – историјског наслеђа, а као човјек који долази из тог краја, издвојим Стари мост у Мостару који је под заштитом УНЕСЦО-а, а којег годишње посјети око милион туриста.

Посебно се желим осврнути на изузетно значајан и све популарнији облик туризма, који и БиХ доводи у фокус најзначајних у овој грани, а то је вјерски туризам. Међугорје је постао свјетски феномен са приливом туриста из свих земаља свијета у којима живе католици. С тим у овај дио Херцеговине стижу и нове могућности за проширење капацитета, побољшање понуде и квалитета живота становника овог подручја.

Сви потенцијали за развој и унапређење туризма и туристичке понуде уопште, нису довољни у оној мјери која би задовољила пробирљиву клијентелу, уколико не постоје и други сегменти потребни за реализацију посјета одређеним и жељеним дестинацијама. Негативности које утичу на стварање лоше слике о БиХ и бацају сјену на њене позитивне карактеристике јесу још увијек недовољно изграђена инфраструктура те одређени проблеми политичко-економске природе.

Напори које Босна и Херцеговина улаже посљедњих година у изградњи саобраћајница, осавремењивању жељезница су јасно видљиви, омогућили већу флукуацију и људи и добара, квалитетнији пријевоз, али и допринијели да се и на одређени начин побољша приближи крајним корисницима туристичка понуда појединих крајева БиХ.

Овом приликом желим изразити лично задовољство усвајањем ЕУСАИР стратегије, Стратегије Еуропске уније за Јадранско-јонску регију која се природно развила из позитивног искуства међувладине сурадње кроз Јадранско-јонску иницијативу и која промовира економски раст и просперитет у регији побољшавајући њену привлачност, конкуритивност и повезаност, као и бољу интеграцију држава које још нису чланице

Европске Уније. Такођер, заштит ће јединствени морски, обални и копнени околиш и еко- систем. За нас у Босни и Херцеговини ова је стратегија значајна и с аспекта њене организираности, обзиром да регулира и подстиче повезивање регије, подупире унапређење квалитета околиша и одрживог туризма те промовира плави раст.

Поштоване даме и господо,

Европски пут Босне и Херцеговине и реализација услова за приступање европској породици народа је наш приоритет. У том смислу је 28. фебруара 2015. године, према закључцима Вијећа за вањске послове Европске уније потписана Изјава о provedби неопходних реформи за успоставу функционалности и ефикасности на свим нивоима власти којима би се омогућила адекватна припрема БиХ за будуће чланство у ЕУ.

Овим се кораком БиХ доводи у прилику, да поново буде кандидат за кориштење фондова Европске уније који би, увелико били покретач развоја туризма, али и других привредних грана , толико потребних на нашим просторима.

Дубоко сам увјерен да ми парламентарци можемо својим ангажовањем кроз разне иницијативе али и путем парламентарне дипломације доприносити унапређењу многих активности које у коначници доносе бољи и садржајнији живот свим нашим грађанима.

Желим свима, а посебно нама у регији који још увијек нисмо осјетили благодети европске породице, бољу и перспективнију будућност, али и добре односе на свим пољима убудуће.

Хвала вам лијепа.